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Baja a pátriárka-installáción.
Rendkívüli közgyűlés. Küldöttség a beiktatáson.

Baja, 1908. oktoIm'i- 8

Bogdánovics Lucián, Baja város 
nagynevű szülötte, immár megválasz­
tott és a király által végleg megerősített 
fejedelme egyházának, a magyarországi 
görögkeleti szerb egyháznak.

A mai napon iktatták be Karlócán 
fényes ünnepségek között az új pátriár­
kát egyházi méltóságába. Ez az ünnep 
nemcsak a szerb egyházi, hanem az 
egész magyar társadalomé és az új 
pátriárka szülővárosáé : Bajáé is.

Városunk törvényhatósága, hogy ta­
núbizonyságot legyen arról, hogy a 
város szülöttének ünnepnapját a ma 
gáévá teszi, tegnap rendkivüli közgyü 
lést tartott, amelynek egyedüli tárgya 
volt : Bogdánovics Lucián karlócai me- 
tropolita és gör. keleti szerb pátriárka 
üdvözlése.

Délelőtti 11 órakor folyt le a rend­
kivüli közgyűlés, amelyet ünnepi csend 
ben nyitott meg dr. Ambrozovics Lajos 
főispán.

A közgyűlés megnyitása után dr. 
H egedűs Aladár kir tanácsos polgár- 
mester a következő határozati javaslatot 
terjesztette elő :

Baja város közönsége hazafias öröm 
mel és egyhangú lelkesedéssel vette 
tudomásul, hogy a görög keleti 
szerb nemzeti kongresszus Brankovits 
György elhalálozásával megüresedett 
karlócai metropolita és görög keleti 
szerb pátriárkái székbe Bogdánovics 
Luczián budai görög keleti szerb
püspököt emelte. Átérezve e válasz­
tás messze kiható országos fontossá­
gát, javasolom, hogy Baja város tör­
vényhatósági közgyűlése az újonnan 
megválasztott pátriárkát fényes egy­
házfejedelmi méltóságban, mint váro­

sának kiváló szülöttét, mint a görög­
keleti szerb egyház tudós, hazafias 
főpapját, az egységes politikai magyar 
nemzet hazafiát, a magyar állameszme 
exponensét üdvözölje, megválasztása 
felett érzett örömének jegyzőkönyvé­
ben adjon kifejezést, s erről öt jegy­
zőkönyvi kivonatban értesitse.

Javaslom továbbá, hogy a folyó 
évi szeptember hó 8 ik beigtatási 
ünnepélyen szülővárosa küldöttség 
utján képviseltesse magát, s a kül­
döttség vezetésére dr. Ambrozovics 
Lajos főispán urat kérje fel.
A határozati javaslatot a közgyűlés 

dr. Valentin Eimil bizottsági tag rövid 
felszólalása után lelkes éljenzéssel egy­
hangúlag elfogadta.

Még a tegnap délutáni 3 óra 38 perc 
kor induló vonattal útra kelt a küldött­
ség, hogy a város szülöttének, Bogdá­
novics Lucián pátriárkának beiktatásán 
képviselje a város közönségét.

A küldöttség tagjai voltak : dr. Amb­
rozovics Lajos főispán, dr. Hegedűs 
Aladár kir. tanácsos polgármester, dr. 
Rajk Aladár országgyűlési képviselő, 
dr. Nyiraty János, Vojnics Dániel róni. 
kath. apátplébános, dr. Valentin Emil, 
Bajai Péter, dr. Fehér Lőrinc I. aljegyző, 
Jorgovics Szvetozár, Müller József, Dely 
Géza, Joannovics Milán törvényhatósági 
bizottsági tagok és még többen

A városok állami segítése.
BajH, Mins, október 8 .

A városok segítésének dolga végre komoly 
mederbe jutott. Mint ismeretes, a kormány két 
millió koronát veit föl a városok támogatására 
az 1909-ik évi állami költségvetésbe. Ez csak 
előleg, mert a vidéki városok állami kölcsö- 
néről országos értekezlet dönt október 2Ü-ikán 
Budapesten. A városok lakosságát érdeklik 
azok a kijelentések is, amelyeket a pénzügy­
miniszter a szénkérdés ügyében tett. Uj szén­

bányákat 5 és fél millió erejéig vásárolt a 
kormány és oly intézkedéseket tett, hogy a 
legközelebbi négy év alatt 20 millió méter- 
mázsa kőszenet bányásszanak ki igen jutányos 
árban. Olyan széninség tehát, aminő már har­
madéve fenyegeti a vidéki városok lakosságát, 
többé nem fog előfordulhatni Magyarországon.

A városok élelmezésének javítására a kor­
mány meg akarja valósítani azt a sokszor 
hangoztatott expedienst, hogy a termelőket és 
fogyasztókat egymással közelebbi kapcsolatba 
hozza. Amilyen egyszerű ezt elgondolni és 
leírni, éppen oly nehéz életbeléptetni, mert a 
két tényező közé furakodik az élelmes, moz­
gékony közvetítő, aki szintén élni akar és 
ameddig nem jár tiltott utakon, foglalkozása 
körében nem is szabad őt háborgatni, bárha 
keresete aránytalanul nagyobbra nő, mint a 
a termelése. Csak oly intézkedésekkel lehet 
ellene föllépni, amelyeknek működését fölös­
legessé teszik.

Ezek az intézkedések azonban a legtöbb 
városban a piaci viszonyok rendezését teszik 
szükségessé és ez mind hosszas tárgyalásokat 
igényel. A piacrendezés kérdése nem csupán 
a » kofa-uralom* megszüntetését kívánja, de 
a sokféle elágazó közvetítő rendszerrel is 
végezni kell.

A városok segítésének gerincét azonban 
nem ezek a kérdések, hanem a városi köl­
csönök megteremtésének ügye képezi.

Magyarországról az a hir van elterjedve, 
hogy a fővárosa fényes, de hazug kirakat, 

j mely csak a belső szegénység és elmaradott- 
j ság leplezésére szolgál. Nevet szerez magá­

nak az az államférfiul, aki ezt a híresztelést 
megfosztja mai alapjától, aki a vidéki váro­
sokat nagy kölcsön utján európai színvonalra 

j emelni segiti. Kell ahhoz mindenesetre vagy 
200 millió koronás kölcsön, aminek a kamat­
terhe évi kilencmillió korona.

Ennek felet talán elbírnák az érdekelt váro­
sok, másik felét azonban viselje az ország.

A jövő évi költségvetésbe fölvett 2 millió 
korona, amelylyel a vidéki városokat segíteni 
akarja az állam, csak a felét teszi ki a szük­
séges összegnek, jóllehet a kormány kijelen­
tette, hogy többet is kész áldozni.

Most már csak a városokon múlik, hogy 
szükségleteik számszerű megállapításával és

Az állandóan melegitö
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a kölcsön terheiben való részesedés forma- 
szerű megállapításával a segítésnek ezt a 
módját a kormánnyal elfogadtassák.

SZÍNHÁZ.
Gigángbáró.

Október hó <!.
Nagy nemzeti gyászunk 59-ik évfordulója 

alkalmából a színtársulat is lerótta kegyeletét 
a magyar szabadságharc vértanúinak emléke 
iránt, azzal, hogy az első előadásul kitűzött 
operett előtt Ŝ ctbó Ferenc igazgató Palágyinak 
y/  ̂ aradi vei tanuk cinui megrázó költeményét 
szavalta el, utána pedig a társulat egész sze­
mélyzete Mymnust énekelte el.

A társulat operett-szemelyzetének bemuta­
tására a Cigánybárót választották, nem mond­
hatjuk, hogy a legnagyobb szerencsével. 
Hűek akarunk azonban maradni ahhoz a 
régi szokásunkhoz, hogy uj társulattal, uj 
művészekkel állván szemközt, ne alkossunk 
magunknak az első benyomások alapján 
rögtön végleges véleményt. Annyit azon- j 
ban már most is tudunk egész határo- j 
zottsággal, hogy Nagy Gyulában (Barinkay) 
és Bay Lászlóban (Gábor diák) kitűnő művé­
szeket bir a társulat, akik amellett, hogy 
gyönyörűen énekelnek, játszani is tudnak, 
Szentes János is (Zsupán) egy csapásra meg­
hódította a közönséget. Azt mondják, hogy 
Tarnay Leona (Saffi) csak beugrott a szerepbe. 
Ez bizony meglátszott, mert éneke, különö­
sen a magasabb részeken néha annyira vib­
rált, hogy a kettősökben gyakran disszo­
nánssá is lett. Különben tudott dolog, hogy 
a Saííi-szerep nem szubret, hanem koloratur- 
szerep s ezzel mindent megmondtunk. Paxi 
kisasszony (Cipra) sem neki való szerephez 
jutott. Dán Katicának (Arzena) van egy ici­
pici kis hangocskája. Tolnay Juliska régi 
ismerősünk, vele már nyíltabban beszélhetünk. 
Elismerjük az ő kiváló kvalitásait, de éppen 
ezért hibáira is rámutatunk. Le kell szoknia 
péld. az örökös szemforgatásról, meg arról, 
hogy vagy kell, vagy nem, folyton illeged 
magát, — mint ezt tette ezúttal is. Ez gyakran 
bántóan, zavarólag hat a hallgatóságra; ez 
pedig aligha célja Tolnay Juliskának, vagy 
a — rendezőnek, aki efelét szó nélkül eltűr. 
Stoll Béla mint Carnero kitűnő volt, valamint 
kitűnő a zenekar, melyet régi kedves ismerő­
sünk : Németh Ignác vezetett igen ügyes 
kézzel.

J l  tanítónő.
október 7

Bródi Sándor u. n. falusi életképében mu­
tatkozott be a társulat drámai személyzete, 
melyről az ő érdekében nem óhajtunk vég­
legesen nyilatkozni. A darabot már tavaly | 
láttuk és bar szinte csábit a gondolat, hogy 
összehasonlításokat tegyünk az egész vona­
lon, mégis csak egyet jegyzőnk ide, hogy a 
tegnapi előadás rendezése külömb volt a ta­
valyinál. Teljes, kihagyásnélküli darabot kap­
tunk, ami dicséretre méltó. A szereplők közül 
S{. Hervay Erzsi (tanítónő) azt sejteti, hogy

r

igen jó koalitásai vannak. Értelmesen, egy­
szerűen beszél, nem pózol, a szenvedélyek 
kifejezésére van hangja és ereje. Alakítása 
általában tetszett. Garai llus (kántor-kisasszony) 
igen bájos, kedvesen cseveg, úgy hisszük, 
hogy sok kellemes percet fog szerezni a bajai 
közönségnek. Tolnay Juliska (nagyanyós) a 
nem neki való szerepében hiába erőlködött.

Fehér Arthur (tanító) egészben véve pompás 
alakítást mutatott be. Tudós volt, szerel­
mes volt, hős volt és mindig akkor, ami­
kor kellett. Szentes János (four) kitűnő volt 
mindvégig. Hisszük hogy szereplésével meg 
leszünk elégedve. S^abó Ferenc (ifj. Nagy) nem 
mindenben elégített ki. Meg vagyunk azonban 
győződve róla, hogy neki megfelelőbb szerep­
ben teljes mértékben fog érvényesülni. A 
többi szereplő, Rátkai, Kelemen stb. elég jó 
volt.

Az igazgatósághoz néhány kérésünk van. 
Először arra kérjük, hogy 8 órára hir­
detett előadást kezdjék el 8 órakor és nem 
Vi 9 után. Másodszor tiltsa meg a jegyszedő 
személyzetnek, hogy claqueurösködjék. A 
közönség tudja, hogy mikor mennyit tapsol­
jon. Harmadszor szegeztessen az ajtóra pok­
rócot, hogy a szél és hideg be ne fütyüljön 
épen a színikritikus nyaka közé.

Kardosék bankja.
Kardosék, a hires bankcsalók ügyében ma 

kezdődött meg a büntető főtárgyalás. Száz­
ötven tanú van beidézve. A ma délelőtti tár­
gyalás Kardos Árpád kihallgatásával telt el, 
ki ártatlannak mondja magát.

Telefon tudósítások.
Budapest, 1908. október 8

A delegációk megalakulása.
Ma délelőtt tartotta úgy a magyar, 

mint az osztrák delegáció alakuló ülé­
sét. A magyar delegáció elnökévé Zichy 
Tivadart választották meg; az osztrák 
de legáció elnöke Malheiszky delegátus 
lett

Déli tizenkettőkor hangzott el a ki­
rály ajkairól az ezúttal nevezetes trón­
beszéd, melyben a király bejelenti 
Bosznia és Hercegovina annexióját, va­
lamint ezzel kapcsolatosan azt, hogy 
.^további területszerzésre nem törekszik." 
A király még ama reménységének adott 
kifejezést, hogy a két kormány „a jogos 
katonai igények teljesítése elöl nem fog 
elzárkózni." Őfelsége nyilvánvalón a ka­
tonai létszámemelésre célzott.

Betiltott szocialista népgyülés.
A budapesti nemzetközi szocialisták 

mára hlisz népgyülés megtartására kér 
tek engedélyt. Boda főkapitány a nép* 
gyűlések megtartására nem adott enge­
délyt azzal a megokolással, hogy a 
rendezők nem vállaltak a rend fentar- 
tásáért felelősséget. Minthogy a szocialis­
ták e népgyülésekre, nagyban készültek, 
véres tüntetésekre van kilátás.

Komplikációk Bosznia annektálása miatt.

Béig rúdból jelentik, hogy Szerbiában 
ma két hadtestet mozgósítottak.

Bosznia annektálása ma megszólal­
tatta Anglia miniszterelnökét is, ki Bosz­
niának általunk történt annektálását a 
nemzetközi egyezmény legbrutálisabb 
megsértésének nyilvánitia.

A pátriárka beiktatása.
Bogdánovics pátriárka ünnepélyes 

beiktatása ma történt meg hivatalosan 
a karlócai Péter-Pál templomban. A 
pátriárka a fogadalmat latin nyelven 
lelte le.

N A  P l  H Í R E K .
Bajai huszártisztek a budapest—bécsi 

távlovagláson. Országszerte nagy érdeklő­
dést kelt az a versenyluvaglás, amely most 
folyik Budapest és Bécs között, s a melyen 
összesen hetvenkilenc honvéd, illetőleg közös­
hadseregbeli tiszt vesz részt. A hetvenkiienc 
versenyző névsorában ott találjuk Jankovivb 
Miklós bajai huszár őrnagynak a nevét is, ki 
annak idején részt vett a Bécs és Berlin kö­
zött megtartott versenytávlovagláson, valamint 
Jankovics Oszkár bajai honvédhuszár száza­
dosét, ki szintén mint kitűnő úrlovas 
ismeretes. Őszinte örömünkre szolgálna, ha 
a két jeles katonatiszt jelentősebb sikert tudna 
felmutatni.

A versenyzők tizes csoportokban, tízperces 
időközönként tegnap délután indultak a 
budai Vérmezőről.

Halálozás. 0{i>. Frankfurt Mórné ina re 'gél 
meghalt 78 éves korában. Az elhunytban 
Fodor Károly, lapunk segédszerkesztője és 
Fodor Ernő kir. járásbiró édesanyjukat gyá­
szolják.

Elhalasztott háziverseny. A Bajai Sport 
Egyesület okt. hó 11 -éré kiirt háziversenyéé 
ho 18-ára halasztatik el. Az elhalasztásnak 
főleg az az oka, hogy Ambro^ovics Lajos dr. 
főispán ur Öméltósága 11-én nem jelenhetnék 
meg a versenyen, amelyen pedig tevékenyen, 
mint a jury-elnöke óhajt részt venni.

Betegek figyelmébe ajánlunk egy új 
gyógymódot, melynek vidékünkön igen sok 
súlyos kétségbeesett beteg köszöni egészségét, 
életkedvét és munkaképességét. Ezen gyógy­
mód nagy jelentőségű és áldásos haladást 
mutat a betegek gyógyításában ! A kezelés 
igen célszerű, egyszerű, saját otthonában al­
kalmazható, semmi zavarokat nem okoz és a 
mellett jóval olcsóbb, mint bármilyen fürdő­
vagy intézeti kezelés. E gyógymód vérgyo- 
gyitas (Hemopatia), mely a modern kezelési 
rendszertől teljesen ellentétes módon gyógyítja 
a betegeket valóban bámulatos sikerrel. E 
gyógymód megalapítója Dr. Kovács Izsó fő­
városi orvos, akinek a célnak szolgáló ren­
delő intézete van Budapesten V- Váci-kőrút 
18. I. em. alatt. Páratlan remek sikerrel lesz 
kezelve köszvény, asthma, görvélykór, idült 
gyomor-, s z í v -, vese és súlyos idegbajok, 
(Tabes,Migrain, álmatlanság kezdődő Paralysis) 
es makacs bőrbetegségek ^Lupus, Eccema, 
Psoriasis). Mindazok, kik a nyár folyamán ki 
nem gyógyultak, el ne mulasszák dr. Kovács 
gyógykezelését igénybe venni.

Telekkönyvvezető kinevezése. Az igaz­
ságügyminiszter Nozdroviczky Arthur bajai 
járásbirósági segédtelek könyvvezetőt jelenlegi 
alkalmazási helyén telekkönyvvezetővé ne­
vezte ki.

Állami adótisztek kinevezése. A pénz­
ügyminiszter Kis Gyula zombori, Lovrekovics 
Károly palánkai, Emanuel Hugó hódsági, 
Frech Ferenc kulai, Szommer Géza zentai, 
Gajdos Károly és Sólyom Miklós szabadkai 
adótiszteket jelenlegi állomáshelyükön adó­
hivatali segédekké, Klimó József pécsi adó­
hivatali gyakornokot a bajai, Kiss Antal török-

ízléses bútor legjutányosabban Szelényi Zsigánál szerezhető be.



1908 október 9

kanizsai adóhivatali gyakornokot a hódsági, 
Paulovics József pécsi adóhivatali gyakorno­
kot a bajai, Hermecz István zombori adóhi­
vatali gyakornokot a szabadkai adóhivatalhoz 
adótisztekké nevezte ki.

A közigazgatási bizottság tegnap, szer­
dán tartotta rendes havi ülését Ambrozovics 
Lajos főispán elnöklése mellett. A polgár­
mester jelentésének tudomásul vétele után 
több a kórházban ápolt beteg azon kérelmét 
tárgyalták, hogy ápolási dijukat utalják át az 
országos betegápolási alapra. A bizottság 
kérni fogja ezt a belügyminisztertől. — A 
rendőrség megbüntetett egy kereskedőt, mert 
romlott paprikát hozott forgalomba. A bün­
tetés 25 korona. A bizottság a büntetést 
helyben hagyta. — A tiszti főorvos jelenti, 
hogy a múlt hóban a közegészségügy álla- j 
pota javult, az általános kór mozgalom csök­
kent. A múlt hóban született Baján 67 gyer­
mek és meghalt 64 egyén. Jelenti továbbá a 
tiszti főorvos, hogy a múlt hóban 8 Ízben J 
vizsgálták meg az élelmiszereket a piacon és 
több romlott gyümölcsöt koboztak el. — A j 
kereskedelemügyi miniszter több kifogást i 
emelt a kövezési pénztár zárószámadása ellen, 
így magasnak találta a kövezési-vámdijtéte- 
leket. A bizottság kellő magyarázat mellett 
intézett felterjesztést a kereskedelemügyi mi­
niszterhez. —• A közadók gyöngén folytak i 
be. — Az italmérési illeték felszólainlási bi- j 
zottság elnöke Erdélyi Gyula, helyettes el- ; 
nöke dr. Nyiraty János lett.

A kalocsai érsek Bácsalmáson. Dr.
Várossy Gyula kalocsai érsek ma délután — 
mint bácsalmási tudósítónk telefonálja — a 
bérmálás szentségének kiosztása végett oda 
érkezett. Az érseket óriási közönség és 50 
tagú lovasbandérium kisérte be a községbe, 
ahol gróf Teleki József kastélyában szállott 
meg. Az érsek ma délután a küldöttségeket 
fogadta. Először a katholikus hitközséget, 
utána a zsidó hitközséget, majd dr. Hetenyi 
járásbiró vezetése alatt a járásbíróságot, az 
ügyvédi kart és a közjegyzőt, aztán a külön­
féle egyleteket és kaszinókat, végül a járás I 
jegyzőit és a szolgabirói hivatalt. Dr. Városy j 
Gyula minden küldöttséggel hosszasan elbe­
szélgetett. ;I

Megrögzött tejhamisitó. Gyurákovits 
Antalnét jellemzi igy a bajai rendőrség. Már : 
számtalanszor büntette meg a kihágási biró 
tejhamisitás vétségéért és az még sem riasz- 1 
tóttá vissza attól, hogy ismét ne vizezze meg 
úgy a tejét, hogy tejes vizet, vagy vizes tejet 
árul. A rendőrség most 100 koronára büntette 
meg. Gyurákovitsné felebbezett a közigazga­
tási bizottsághoz, de hiába, az sem ismert 
irgalmat. A büntetést meghagyta.

Egyesült erővel. Nagyvárad városa áti­
ratot intézett Baja város tanácsához, melyben 
a városok részére kölcsönkötvény kibocsátási 
jog engedélyezese és ezen kölcsönkötvények 
adómentessége és bélyegilletéke ügyében a 
képviselőházhoz intézett feliratát pártolásra 
ajánlja és hasonló szellemű felirattal leendő 
támogatására szólította fel. Nagyvárad ezen 
hosszabban kifejtett átiratával a városi tanács 
legközelebbi ülésén fog foglalkozni.

Bajai Független Újság \\

JELENT !
A világirodalom 

szenzációja
Gróf Tolstoi N. Lró

Nem tudok 
hallgatni !

u u

A 7.
oroszországi kivégzésekről.) 

Fordította .

N A G Y  1 M R E 

Á ra  50  fiilé r .
Kapható :

ifj. Wagner Antal
könyvkereskedésében

BAJÁN.

A világhirű, látható Írásit 
STOEW ER-féle

c :képviselet'

IFJ. WAGNER ANTAL
könyvkereskedőnél Baján.

áthelyezés.
| Van szerencsém a mélyen tisztelt 

hölgyközönség becses tudomására adni, 
; hogy november he elsején lakásomat

I. kér. Kigyó-utca II. sz. alatt levő Stekl
fele házba helyezem át.

Egyúttal azt is becses tudomásukra 
} adom, hogy

női divattermemet
a legmodernebb stílusban, a legkényel- 
mesebb ízlésnek megfelelően rendezem 
be, melyhez Bécsitől egy igen ügyes 
segédet hozattam, ki úgy az angol, mint 
a francia munkában a legnagyobb 
ügyességet fejti ki.

Tehát kérem a mélyen tisztelt hölgy­
közönséget, hogy szives pártfogásával 
tiszteljen meg, melyet mindig iparkodni 
fogok kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

S tern  G izella.

' ; y  / • .  V -  <W a*

L e g ú j a b b !

r/.rf

F

Feltűnő újdonság!
1

Segédszerkesztő :
BODOR KÁROLY.

Kiadóliivaia.
WAGNER ANTAL !

könyvkereskedéséit!).

Hzerkes/.tóség telefon szama- 101. 
Kiadóhivatal telefon száma : •><>.

»

f

— M inden h irdetés fe les leg es . —
A dohányzó egyszer veszi os többé

m ást nem sz ih a t.

Legjobb valódi francia szivarka-
H atáridő  ü z le t

haja, 1008. október 0
Búza októberre 11 K 72 áprilisra 12 K 00
Rozs » 9 » 59 >) 10 » 00
Zab v 8 » 08 8 » 53
Kukorica májusríx 7 » 43

Az arak 50 kg.-ként értendők.

papír és szívarkahüvellj kapható
az ors/.áy minden

különlegességi árudájában.
v  Vs’ j  L'Yj  U tâ )Q j*Jwów 0c* J  Vu v JÜ O v ï ú  v W t f / ó  * 'j7 j w j  J  O A J w'ű w.C ij/w

)

G rant kapitány
csodálatos kalandjai

3-ik füzet

Pokolgép
az A lb a tro szo n .

Az angol eredeti nyomán :

Szerkeszti :
_ 9

Zigány Á rpád .

Ára : 3 0  fillér.

Kapható :

Ifj. Wagner Antal
könyv- és zenemű-kereskedésében

BAüAN-

A m

/  f  f f  f f  f f f  yf Tf f t f r  r f  f W



I 1 908. október 9.

Szénscwdus, kellemes, savanykás izti, vasmentesitett,
*

a n d k i v U i  ü d í t ©  a s z t a l #  w iar.
Ü dít, g y ó g y ít  ! O rvosilag a já n lv a !
yogymodra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseinedence 
. hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a ki- 
sztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfilrdön

‘rvnoö

püLHOF GfYULA

MECHANIKAI GÉPMŰHELYE
H A J A ,  H udaiK 'ídi-ut 1A>. s z á m

. í v n ^ r t

Állandó raktár varrógépekben, kerék­
párúkban, gramofonokban ó lemezekben,
valamint ezen gépek alkatrészeiben.

K ü 1 s <5 es b e 1 s ő kerékpár-gutnmik, 
nyergek, pumpák, csengők, Irancia kul 
csők, kürtök, küllők stb. stb

M i n 11 e n n e m ü m e c ha n i le a i g ép e  k i a v i t ő 
műhelyeit m. : várrógépek, kerékpárok, 
számozó- és írógépek, gramofonok, vil 
lány-csengők és minden e szakmába 
vágó gépek javítása szavatosság mellett 
eszközöltetik.

G r a m o p f o n o k
Sehuthofnál ingyen. í

S3

Teli cseme
hibátlan gyönyörű fürtök — 

eladó. Hol? Megmondják a
kiadóhivatalban.

3 M f § @ @ §

H irdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Hajai Független Újság. “
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. hötartó és folyton 
égő kályhák.

L E S S !G E R G ¥ U L il
vaskereskedésében Baján.

U x l e t  m e g n y i t á s  !
Van szerencsém a n. é. közönség Iveses 

tudomására adni, hogy Baján a Tóth Kálmán-
tóren levő özv. Trápli Ferencné-féle házban
egy a mai kornak teljesen megfelelő

rövid-, szövött-, cipő-, női- és úri-

divat-áruházat
nyitottam. Raktáron
tartok mindennemű gyermek, férfi és női cipő­
ket, ingeket, gallérokat, kézelőket, nyakkendő­
ket, női és férfi keztyüket, harisnyákat nap- és 
esöernyőket, csipkéket, csipkekelméket, szabó 
kellékeket, gyermekruhákat, illatszereket stb.
stb., szóval minden e szakmába vágó árúkat.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a mélyen 
tisztelt vevőközönségnek bizalmát és becses 
pártfogását úgy árúim kifogástalan minősége 
és olcsósága, valamint a pontos és figyelmes 
kiszolgálás által kiérdemeljem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Schöffer Gyula.

CsödtümegbŐl szárína zó

feltűnő olcsó árakon árusít

IFÜ. WAGNER ANTALI
könyvkereskedő.

Mészáros-féle házban egy

b o lth e ly is é g
november 1-ére k i a d ó .  

Bővebbet Szeile P'erenc ékszerésznél.

Miaemeraies ponyvák
egy nagy szölő-erjesztö kád, kották, 
különféle ajtók, fák, két kredencz. 
egy  egyszerű  es egy elegáns szalón- 
butor, m osdók, asztatok stb  e la d ó k

Spitzer Benőnél Baján.

! ! Gazdasszonyok figyelmébe ! !
If j .  U try  P á ln á l

megrendelhető az ágy belméretének beküldése 
után a közismert jóminőségű fakeretű

/ j m «iicélsodrotiu- 
Æ m Ê M j áaubelét

■ w 8 koronáért.
Ez olcsóbb a szalmazsáknál, tisztább, oor-

m

mentes és szagtalan s igy az egészségre
előnyösebb.

l é g y - p o k o l
70 fillér.

Tartós, minden más légy­

fogónál olcsóbb.

Készítek díszes és egyszerű'

sodromjháló 

kerítéseket
udvarok, kertek es szőlők bekerítésére.

Olcsó á ra k  !

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján.
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